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Csakúgy, mint a korábbi években 2024-ban is igyekeztünk egyensúlyt teremteni munkánk 
során, olyan programokat valósítottunk meg, amelyek a missziónkat beteljesítik, éltek az adott 
időszak kínálta lehetőségekkel, alkalmazták a szervezet bevált módszereit, miközben 
lehetőséget adtak a kísérletezésre és új tapasztalatok megszerzésére is. 

A roma integráció területén folyó módszertani újítások kidolgozása mellett érdekérvényesítő, 
civil fejlesztő, szakpolitikai területen működtünk, és igyekeztünk 

– jelen lenni települési szinten helyi közösségi fejlesztéseinkkel; 

– megvalósítani országosan is jelentőséggel bíró programokat; 

– ezen eredményeinket megismertetni, megoldásainkat ajánlani az integrációért felelős 
kormányzati szereplők számára; 

– illetve nemzetközi szinten is megosztani tapasztalatainkat, külföldi partnereinkkel közösen 
dolgozni, tőlük ötleteket, módszereket ellesni; 

– erőnkhöz mérten részt venni a hazai civil közéletben, támogatni a közös érdekképviseletet. 

 
 
 
 

  



A 2024-ban futott projektjeink és eredményeink 

 
Új megoldások régi problémákra (New Solutions to Old Problems in the Field of Roma Integration) 
Támogató: EEA/Norway Grants Regional Cooperation 
Referenciaszáma: 2018-1-0697 
A projekt időszaka: 2020-2024 

A 2020 végén indult projektben 11 ország roma és pro-roma szervezetei ajánlottak jó gyakorlatokat 
egymásnak, és segítették egy-egy jó gyakorlat adaptálását.  

Ezen nemzetközi projekten belül alapítványunk a 10 országban zajló kisprojektek adaptációját 
koordinálta.  

A jógyakorlatok kiajánlása és „megvásárlása” egy „project market” keretében valósult. 

Az általunk felkínált három jógyakorlatból egyet sikerült „értékesíteni”. A román partnerünk, a Nevo 
Parodimos, egy pénzügyi tudatosságot fejlesztő módszert „importált” tőlünk. Ennek a projektnek a 
helyi adaptálását segítettük tanácsokkal a romániai Risicabányán, ahol a Nevo dolgozik. Mi pedig a 
török partnerünktől (Zero Discriminantion Association) a roma integráció területén dolgozó 
szervezetek hálózatának kiépítését megvalósító kisprojektet adaptáltuk. Részben tehát ez a projekt 
adott lehetősége arra, hogy a korábbi években megálmondott és összeszervezett, roma és pro-roma 
szervezeteket hálózatát, az Egalipét intézményesítsük. 

2024-ben már végrehajtás nem, csupán a projekt záróakkordja, a beszámolók elékészításe történt. 

 
 
Egalipe Hálózat 
Szerződésszám: 2024-07 
A projekt időszaka: 2024 
Támogató: ERGO / Európai Unió DG Employment 
 
2024-ben az Egalipe Hálózat fontos belső és külső változásokon ment keresztül, miközben továbbra is 
elkötelezetten dolgozott a roma közösségek képviseletéért és érdekérvényesítéséért. 
Az év egyik fő témája a koordinációs szerep jövője volt: az Autonómia és a Polgár Alapítvány után új 
koordinátor kijelölésére irányuló folyamat indult meg, nyílt pályázattal és konzultációkkal. Bár az 
UCCU és a Bagázs jelezte szándékát, végül nem vállalták a feladatot. 
 
A hálózat tagsága is változott: a TASZ csatlakozott, míg a Van Helyed Alapítvány kilépett, részvételi 
nehézségekre hivatkozva. A kilépés a szervezet belső fókuszváltását tükrözi. 
 
Tagszervezeteink hat EU operatív program monitoringbizottságában összesen 12 ülésen vettek részt, 
és két roma integrációs programozási dokumentum is készült, amelyek megalapozhatják a jövőbeli 
szakpolitikai döntéseket. Emellett több független civil szervezettel is kapcsolatot ápoltunk, és 
petícióval tiltakoztunk a civil szervezeteket stigmatizáló szuverenitási törvény ellen. 
 
Két nyilvános beszélgetés és három találkozó a Belügyminisztériummal is elősegítette a párbeszédet. 
A Phiren Amenca által vezetett magyar Roma Civil Monitoring koalícióból, együttműködési 
nehézségek miatt kilépett az Autonómia és másik két Egalipe tagszervezet is. 
 
A stratégiai fókuszú nyári találkozón a tevékenységek fenntarthatóságáról és a jövőbeli prioritásokról 
döntöttünk. A kormányzati fórumokon való részvétel és a roma érdekérvényesítés továbbra is 
kulcsfontosságú. 
 



A hálózat bővítésére, az együttműködés erősítésére és a forrásokhoz való hozzáférés javítására 
irányuló erőfeszítések kiemelt figyelmet kaptak. Mindezek révén a Hálózat fenntartható módon járul 
hozzá a roma közösségek társadalmi igazságosságához és részvételéhez. 
 
 
Nemzetközi Műhely a Roma Stratégiák Megújításáért 
Szerződésszám: 2024- 018 
A projekt időszaka: 2024. május – 2024. december 
Támogató: ERGO / Európai Unió DG Employment 
 
Az Autonómia Alapítvány és az Egalipe Hálózat 2024. november 15-én nemzetközi szakmai találkozót 
szervezett Budapesten, az Európai Bizottság Tájékoztatási és Kulturális Központjában (Európa Pont). 
A rendezvény célja az volt, hogy előmozdítsa a 2026-ra esedékes roma stratégiák megújításának 
folyamatát, valamint ösztönözze az átláthatóbb és megvalósíthatóbb stratégiák kidolgozását a részt 
vevő országokban. Fontos célkitűzés volt a közép- és kelet-európai civil szervezetek és kormányzati 
szereplők közötti párbeszéd és együttműködés erősítése. 
 
A szervezés már 2024 májusában megkezdődött. A program kidolgozása, a partner civil szervezetek 
és kormányzati szereplők bevonása, a helyszín biztosítása, logisztikai egyeztetések, valamint a közös 
prezentációs sablon kialakítása mind hozzájárultak a találkozó sikeréhez. A magyar részvétel kérdéses 
volt, mivel a korábban kijelölt minisztériumi szakember időközben felmondott, és végül csak az 
esemény előtt nem sokkal jelöltek ki helyette képviselőt. 
Az eseményen tizenkét fő vett részt – kormányzati és civil szereplők Bulgáriából, Csehországból, 
Romániából, Szlovákiából és Magyarországról. Kiemelt előadóként Marcela Adamová (DG JUST, EU 
Bizottság) a nemzeti roma stratégiák EU-s szintű értékeléséről és a 2026-os frissítési 
kötelezettségekről beszélt, míg Gabriela Hrabanová (ERGO) civil oldalról hozott uniós szintű 
tapasztalatokat. 
 
Minden ország előadást tartott, melyek az alábbi témákra fókuszáltak: 

1. A roma stratégia aktualizálásának tervei. 
2. Kormányzati–civil egyeztetési platformok múltja és jövője. 
3. A roma civil szervezetek szerepe a stratégiák nyomon követésében. 

 
Az előadásokat követően a résztvevők megvitatták az együttműködés jó gyakorlatait, valamint a 
civil–kormányzati párbeszéd alapelveit. A közös gondolkodás eredményeként egy nyilatkozatot is 
megfogalmaztak, amelyet kizárólag a civil szervezetek írtak alá. 
 
A zárt ajtók mögött zajló találkozó során lehetőség volt rövid videók készítésére: hat résztvevő élt 
ezzel a lehetőséggel. A nap végén egy nyilvános, online kérdezz-felelek ülés is zajlott, ahol román, 
bolgár, cseh és magyar résztvevők válaszoltak a közönség kérdéseire. 
 
 
Esettanulmány készítése „A romák hozzáférése a tisztességes és fenntartható foglalkoztatáshoz” 
címen 
Szerződésszám: 2024-009 
A projekt időszaka: 2024 
Támogató: ERGO / Európai Unió DG Employment 
 
Egy nemzetközi, foglalkoztatási témájú tanulmányba készítettünk anyagot.  
Esettanulmány készítése a magyarországi romák munkaerő-piaci helyzetéről, a nemzetközi 
együttműködés keretében elkészült egységes útmutató alapján (ERGO Network – Guidelines for Case 



Studies 2024 - “Roma access to the labour market”). Az anyag itt olvasható: 
https://ergonetwork.org/wp-content/uploads/2024/11/ERGO-casestudy-nov2024-web-FINAL.pdf 
 
A kötet megjelenése kapcsán nemzetközi találkozó is volt Brüsszelben: 
https://ergonetwork.org/2024/10/register-now-for-the-annual-policy-conference-2024/ 
 
 
Radirights 
Szerződésszám: CERV-2022-CITIZENS-CIV 101081281 
A projekt időszaka: 2023 - 2024 

Támogató: Európai Unió 
 
A még 2023-ban indult RADIRIGHTS projekt négy ország roma közösségeinek adott lehetőséget arra, 
hogy az oktatás, a részvételi kutatás és a kreatív média segítségével szembe szálljanak a 
dezinformációval. Azzal, hogy a helyi szereplőket olyan eszközökkel ruházta fel, amelyekkel 
felismerhetik az álhíreket és reagálhatnak rájuk, a projekt elősegítette a kritikus gondolkodást, a 
polgári részvételt és az erősebb közösségi kohéziót. 
 
A magyarországi helyszínek Gilvánfán, Kakucson és Bagon voltak. Részvételi akciókutatási módszerrel 
dolgoztunk, terveztünk és hajtottunk végre helyi akciókat, amelyek arra irányultak, hogy a helyiek 
aktív részesei legyenek az érintett közösségek kommunikációjának. Egy nagy tapasztalattal 
rendelkező roma és pro-roma szervezetekből álló konzorcium hajtotta végre a projektet, 
együttműködve a helyi civil szereplőkkel és a tudományos kutatókkal. 
 
Több száz résztvevő - köztük közösségi tagok, fiatalok, kutatók és egyetemi hallgatók - vett részt 
workshopokon, filmkészítésben, helyi akciókban és nyilvános fórumokon. Ezek a tevékenységek 
rávilágítottak arra, hogy a dezinformáció milyen konkrét módon károsítja a roma közösségeket, a 
sztereotípiáktól és a megbélyegzéstől kezdve az egészségügyi és oktatási akadályokig. A részvételi 
akciókutatás révén a helyi csoportok azonosították a félretájékoztatás legfontosabb témáit, és 
személyre szabott válaszokat dolgoztak ki, többek között médiaműveltségi képzésekkel, közösségi 
újságokkal és rövidfilmekkel. 
 
A projekt gyakorlati eszközöket is létrehozott: egy egyetemi tantervet, egy középiskolai 
médiaműveltségi programot és egy kézikönyvet a dezinformáció elleni küzdelemhez. A nem 
kormányzati szervezetek, oktatók és roma vezetők közötti együttműködés biztosította, hogy a munka 
közösségvezérelt és releváns legyen. A nemzetközi találkozók felerősítették a helyi tapasztalatokat, 
hálózatokat építettek, és közös stratégiát alakítottak ki a dezinformációval szembeni folyamatos 
ellenálláshoz. 
 
A RADIRIGHTS projekt bebizonyította, hogy a roma közösségek, ha felhatalmazást és kapcsolatot 
kapnak, nem csupán a félretájékoztatás alanyai, hanem a félretájékoztatás elleni küzdelem 
létfontosságú szereplői. 
 
 
Közös Értékeink Program 
Támogató: EU Bizottság 
A szerződés száma: CERV Values-101091463-UV-HU 
A projekt időszaka: 2022-2026 
 
A Kárpátok és az Ökotárs Alapítvánnyal valamit a Közösségfejlesztők Egyesületével 2022 elején 
pályáztunk egy új EU-s programra, melynek célja az uniós alapértékek népszerűsítése, erősítése civil 
szervezetek közreműködésében. 

https://ergonetwork.org/wp-content/uploads/2024/11/ERGO-casestudy-nov2024-web-FINAL.pdf
https://ergonetwork.org/2024/10/register-now-for-the-annual-policy-conference-2024/


 
Program azokat az uniós alapértékek kívánja népszerűsíteni, erősíteni, amelyekre az Európai Unió is 
épül, és amelyek mindannyiunk számára egy jól működő, igazságos, szolidáris és békés társadalom 
garanciáját jelentik. Ezek: az emberi méltóság, a szabadság, a demokrácia, az egyenlőség, a 
jogállamiság, és az emberi jogok. 
 
A megnyert 3,5 millió euróból civil kezdeményezéseket támogatunk majd 2023-2026 között 
Magyarországon.   
A három alapítvány a pályázatkezelést viszi majd, a KÖFE a támogatott szervezetek 
kapacitásfejlesztéséhez biztosít szolgáltatásokat. 
 
A 2023-as felhívások után 2024-ben a Fejlődésben+ című felhívásunk jelent meg, illetve havonta 
értékeltük a folyamatos beadású Akciópályázatokat.  

 
a Fejlődésben+ pályázati felhívására beérkezett A felhívást egy féléves képzéssorozat előzte meg, hogy 
segítsen az érdeklődő civileknek a felkészülésben, és a jó ötletekből színvonalas pályázatok 
szülessenek.  
A Fejlődésben+ kiírásának célja, hogy a nyertes pályázók 

- hatékonyan lépjenek fel a számukra fontos ügyekben, 
- megvalósítsák saját ötleteiket, 
- és szervezetként is fejlődjenek. 

A felhívásra összesen 124 pályázat érkezett be, közülük 31 került kiválasztásra, összesen 574 404 
€ értékben. 
 
 
Youth4Change 
Támogató: Európai Unió  
A szerződés száma: CERV-2022-EQUAL – 101084758 
A projekt időszaka: 2023-2025 
 
Programunk célja a helyi ifjúsági közösségek megerősítése, a roma és nem roma fiatalok közötti 
együttműködés ösztönzése. A projekt keretében hat magyarországi és romániai városban bonyolítunk 
inkluzív fejlesztési programokat 14-20 éves, szegregált telepeken és a települések egyéb részein élő 
fiatalok részvételével. A fiatalok kreatív művészi tartalmakat hoznak létre, amelyekről tájékoztató és 
figyelemfelkeltő kampány keretében filmeket készítünk, és influenszerek közreműködésével 
népszerűsítjük a médiában. 
 
Az alkalmazott módszerekről és az eredményekről folyamatosan beszámolunk, tájékoztatjuk a helyi, 
országos és nemzetközi döntéshozókat és a szélesebb nyilvánosságot. Oktatási intézményekben 
használható módszertani leírásokat készítünk arról, hogyan alakíthatók a fiatalok interetnikus 
attitűdjei, és hogyan használhatók kreatív művészeti eszközök a gyűlöletbeszéd és a diszkrimináció 
elleni küzdelemben. Ezeket az anyagokat és módszereket az online terjesztés mellett a tanárokat és 
ifjúságsegítőket célzó képzések során is terjesztjük. 
 
A projekt 2023. március és 2025. április között valósul meg, Magyarországon Budapesten, Gyöngyösön 
és Miskolcon. 
 
Brit Követségi támogatás 
Támogató: Brit Nagykövetség  
A projekt időszaka: 2023. október – 2024. március 
 



A projekt elsődleges célja a hét évvel ezelőtt Gyöngyösön elindított fejlesztési törekvéseinek 
fenntartása bevonva a helyi döntéshozókat, pedagógusokat és szülőket. 
 
Kezdeményezésünk sarokköve a sportra és szabadidős tevékenységekre összpontosító tevékenységek 
szervezése körül forog. Ezeket a törekvéseket aprólékosan úgy terveztük meg, hogy a fiatalabb 
generáció motivációját, együttműködési készségét és kommunikációs képességét ápolják. 
 
E sport- és szabadidős tevékenységek mellett elkötelezett önkénteseink személyre szabott 
mentorálást biztosítanak mind a gyermekek, mind a családjaik számára. Ennek a személyes 
támogatásnak a célja a közösség megerősítése és felemelése. 
Elkötelezettek vagyunk amellett, hogy a helyi döntéshozókat bevonjuk küldetésünkbe, és bevonjuk 
őket egy stratégiai tervezési folyamatba. A stratégia végcélja a gyöngyösi roma gettó felszámolása kell 
legyen. 
 
Francia Követségi támogatás 
Támogató: Francia Nagykövetség  
A projekt időszaka: 2024. május – 2024. december 
 
EU által támogatott RADIRIGHTS program kulcsfontosságú részéhez nyújtott önrészt a követség 
támogatása, mely projekt a dezinformáció és a politikai manipuláció elleni küzdelemre összpontosított 
a szegregált roma közösségekben Magyarországon, a Cseh Köztársaságban, Bulgáriában és 
Spanyolországban. A projekt központi célja annak feltárása, hogy a dezinformáció és az álhírek hogyan 
keletkeznek és terjednek ezekben a közösségekben, miközben mind a közösség tagjait, mind a 
szakembereket felvértezi az ellenálló képesség és a kritikus értékelés eszközeivel. 
 
Felismerve a fiatalabb romák (14-20 évesek) manipulatív tartalmakkal szembeni sebezhetőségét, a 
projekt hatókörét az eredeti 18+ célcsoporton túlra is kiterjesztettük. Ez egy fiatalokra összpontosító 
képzési tanterv kidolgozásához és önkéntes felhatalmazó foglalkozások megvalósításához vezetett, 
amelyek célja, hogy a passzív információfogyasztókból proaktív közösségi befolyásolókká váljanak. 
 
A projekt eredménye négy oktatóvideó elkészítése volt.  
 
 
Civil együttműködés 
 
Civilizáció 
Folyamatosan és aktívan részt vettünk a civil tér szűkülése ellen fellépő, a független civil szervezeteket 
hálózatba tömörítő Civilizáció (https://civilizacio.net) munkájában, jelen voltunk a havi találkozókon. 
 
Egalipe Hálózat 
A szektorok fölötti összefogáson túli igyekeztünk a roma inklúzió területén működő szervezeteket is 
összefogni, ezek hálózatosodását elősegíteni. 

Egy még 2019-es civil műhelymunka folyományaként 2020-ban elindított roma és pro-roma 

szervezeteket hálózatba tömörítő kezdeményezést tovább vittük. Ennek a titkári feladatait is elláttuk 

2022-ben azzal, hogy ezt a feladatot legkésőbb 2023-ban átadtuk a Polgár Alapítványnak. 

A hálózat megpályázott és elnyert egy hálózaterősítő projektet a NIOK által meghirdetett Stronger 
Roots program keretében. Az Autonómia a szakmai érdekérvényesítő munkacsoportot vezeti és részt 
vesz a hálózat egyéb irányú munkájában is. A projekt 2024 márciusában zárul, de már 2023 végén meg 
lehetett húzni az egyenleget: 
 



A Hálózat fenntartása és bővítése érdekében több tevékenységet terveztünk a projekt időszaka alatt. 
Ezek közé tartoznak a havi rendszerességgel megtartott hálózati találkozók, a stratégiai tervező 
találkozók, a belső műhelyek szakmai, közéleti témákban, a tematikus munkacsoportok felállítása és 
működtetése, a szervezeti kommunikáció fejlesztése, a médiával való párbeszéd kialakítása. 

Célul tűztük ki, hogy Hálózatunk bővüljön roma önszerveződésekkel, a roma, pro-roma 
egyensúly kialakítását. 2 fővároson kívüli roma szervezet csatlakozása valósult meg a beszámoló 
időszakában. Így összesen 5 roma szervezettel bővült a hálózat a projekt időszaka alatt. Emellett 2 pro-
roma szervezet is csatlakozott hálózatunkhoz, akik roma szakemberekkel dolgoznak emberi jogi 
érvényesítésen. A roma szakemberek a hálózat aktív tagjává váltak. Így a teljes időszakban 7 
szervezettel sikerült bővülnie hálózatunknak, ill. folyamatban van még egy fővároson kívüli (Szomolyai 
Magyar Roma Egyesület) roma civil szervezet csatlakozása. A belépési folyamathoz mentorálást 
biztosítottunk a sikeres csatlakozás megvalósulása érdekében. A bővülési folyamatot sikeresnek 
tekintjük. 
 
A stratégiai tervező találkozókra a beszámoló időszaka alatt került sor. Megalkottuk a következő 2 évre 
szóló stratégiát és az ahhoz tartozó operatív tervet. Mindehhez nagyban hozzájárultak azok a belső 
egyeztetések, igények, amelyeket a tagszervezetek fogalmaztak meg. 
 
A belső workshopok közül hármat valósítottunk meg a beszámoló időszakában. Ezek közül kettőt a 
hálózat tagságának kérésére nyilvánossá tettünk. A szakmai workshopok alapvetően a tiszavasvári 
esettanulmányra épültek, amelyet a szerzők a Civil Szemle tematikus számában tettek közzé. 
Alapvetően a civil szervezetek közötti együttműködést, a beavatkozások és az egymás melletti 
működés nehézségeit vettük górcső alá, a Reflexiók a civil működésre címmel: 1. téma: részvételiség 
2. téma: reprezentáció és identitáspolitika, 3. téma: donorpolitika. A műhelyek izgalmas vitákat 
tartalmaztak és nagy érdeklődésre tettek számot a tagszervezetek munkatársai, egyetemi hallgatók, 
aktivisták és mozgalmárok között. 
 
A médiareprezentációs munkacsoport a Romakép Műhellyel együttműködésben valósított meg 
műhelybeszélgetéseket. A belső folyamat alapos átgondolást igényelt, szakmai álláspontok 
ütköztetését a média képviselőinek bevonását. A romák médiaábrázolásában számos megközelítés 
létezik. Mi az Egalipe Hálózatban azt gondoljuk, hogy a pozitív romakép és a roma szakértők 
megszólaltatása a nyilvánosságban alapvetően hozzájárul a roma emancipációs törekvések 
előmozdításához. A belső értékelést is ennek kapcsán tettük meg, és az e-learning anyagot is a 
műhelymunkák tanulságainak összegzésével, javaslatok megfogalmazásával készítettük el. 
 
A Belügyminisztériumi kapcsolatokban változás történt, ezért az MNTFS kapcsán az egyeztetés 
megakadt. A roma stratégiáért felelős főosztályvezető már nem dolgozik a minisztériumban, a politikai 
döntések hatással vannak a szakmai egyeztetési folyamatokra is - azóta sem érkezett új munkatárs a 
helyére, a stratégia gazdátlan. Ennek okán az egyeztetést átvittük a ROK-T tanácsba és Sztojka Attila 
államtitkárhoz. 
 
A Monitoring Bizottságokba bekapcsolódtak az új szervezetek is. Az EFOP, TOP, GINOP, Partnerségi 
Megállapodás, Oktatási Albizottság és a FETE tematikus bizottságokban összesen 6 Egalipe tag vesz 
részt.  

 

Összefoglaló a Belügyminisztériummal folytatott egyeztetésekről és azok értékeléséről  

Az Egalipe és a Stronger Roots projekt keretében tett vállalásaink – négy szakmai előkészítő anyag 

elkészítése a magyar Roma Stratégia (Magyar Nemzeti Társadlami Felzárkózási Stratégia) 

módosításairól – teljesítését rajtunk kívül álló okok akadályozták.  

A Belügyminisztérium többszöri kérés ellenére sem bocsátotta rendelkezésünkre időben az 

https://drive.google.com/drive/folders/1vS6h0XgGNe00tgiZtv_iJScEDcud_Bji
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átdolgozott Roma Stratégiát. Bár több személyes találkozót is sikerült szerveznünk 2024 folyamán, a 

politikai változások – különösen az új romaügyi államtitkár kinevezése – ellehetetlenítették az érdemi 

párbeszédet. 

A 2024 decemberében kézhez kapott, 200 oldalas stratégiai anyag véleményezésére adott négy napos 

határidő szakmailag vállalhatatlan volt. Bár a minisztérium ígéretet tett 2025-re tervezett átfogó félidei 

felülvizsgálatra és széleskörű civil bevonásra, eddigi tapasztalataink alapján ez nem garantál valódi 

egyeztetést. 

Pozitívumként értékelhető, hogy szakmai szinten volt fogadókészség a párbeszédre, és a Roma 

Platform keretében legalább vidéki fórumok tervezettek. Ugyanakkor politikai szinten nem történt 

előrelépés, és semmilyen konkrét kormányzati vállalás nem született, így nem is kérhető számon. 

 

Érdekérvényesítés 
 
EU-s Operatív Programok Monitoring Bizottságai 
 
Alapítványunk négy Operatív Programba került be és képviseli az Egalipe Hálózatot (EFOP Plusz) vagy 
saját magát (a TOP Plusz Operatív Program). 
 
Az uniós fejlesztési programok végrehajtásának és a célkitűzések elérésének nyomon követése 
érdekében létrehozott monitoring bizottságokba több civil szervezet is delegált tagokat. A hatékony 
bizottsági munka mind a tagoktól, mind az őket delegáló szervezetektől jelentős szakmai tudást és 
kapacitást igényel.  
 
Eredmények: 
Részvétel az irányító hatóságok által szervezett felkészítő work shopokon, jelenlét legalább 25+ 
monitoring bizottsági ülésen, tartalmi hozzászólások   
 
Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP) - Az Operatív Programon belül használt, 
a versenyt gyakorlatilag kizáró, úgynevezett területi kiválasztási rend felülvizsgálatát kértük, mivel 
véleményünk szerint nem átlátható és az innováció ellen is hat, mivel részben politikai szereplők 
kijelölik a támogatottokat. 
Azért, hogy megértsük a rendszer működést, kértük egy albizottság létrehozásáét, ami megtörtént, 
ehhez 4 független civil delegált is csatlakozott, az egyik az Egalipe delegáltja. 
 
Egy roma esélyteremtés területén fontos, de még csak tervezés alatt lévő kiírás kapcsán két körben – 
egy nagyobb Egalipe delegációval – egyeztettünk az Irányító hatósággal, majd írásos javaslatokat 
fogalmaztunk meg a tervezett program kapcsán, amit beépítésre került. 
 
Egy civil szervezeteknek lehetőséget adó CLLD típusú felhívás kapcsán ajánlásokat fogalmaztunk meg 
a támogatandó projektek kiválasztási kritériumai kapcsán. 
 
Digitális Megújulás Operatív Program Plusz  (DIMOP) - Több fordulós, már a monitoring Bizottsági 
kereteken is túlmutató, minisztériumi szinten töretőn egyeztetést folyattattunk három digitális 
készségfeljesztéssel foglalkozó pályázat kapcsán. Azon túl, hogy tartalmi pontosításokat javasoltunk, 
elértük, hogy a lehetséges kedvezményezettek közé bevegyék a civil szervezeteket. 
 

Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program (EFOP) - Az Operatív Program kommunikációs tervéhez 
javaslatokat fogalmaztunk meg, melyek a program átláthatóságát és hatékony közpénzhasználatot 
voltak hivatottak javítani. Ezek közül több javaslat is bekerült. 

https://efop.kormany.hu/emberi-eroforras-fejlesztesi-operativ-program-efop
https://efop.kormany.hu/emberi-eroforras-fejlesztesi-operativ-program-efop


2024 őszén véleményeztünk egy olyan felhívást is, mely szakmai hálózatba tömörült civil szervetek 
számára készült, ez a VOP 4.1.5 felhívás. Amellyel mi ugyan nem éltünk, de más civil hálózatok igen. 
Ezen felhívás kapcsán később kritikákat fogalmaztunk meg, javaslatokat adtunk meg, hogyan lehetne 
felhasználó barátabb és alkalmasabb az egyes hálózatok számára. 
 
FETE Tematikus Bizottság - Azon túl, hogy részt vettünk a Bizottság négy ülésén, anyagokat 
véleményeztünk, egyik legfontosabb javaslatunkat – hogy ehhez a programhoz kapcsolódóan legyen 
egy folyamatkövető, független monitoring –  folyamatosan napirenden tartottuk. 
 
Roma Koordinációs Tanács 
2015 óta vagyunk tagjai, a sokszor, a legmagasabb szintű szakpolitikai egyeztető fórumnak nevezett 
Tanácsnak. 
Nem az első év a 2024-es, hogy a kormányrendeletben előírt kettő helyet csak egy ülés szerveződött, 
az is az utolsó munkahetén. 
Ezt megelőzően, még a meghirdetés előtt levélben kerestük meg a Tanács titkárságát, és azon túl, hogy 
ülés összehívását kértük, 15 ügyrendi és tartalmi kérdést javasoltunk. 
Ezek közül 3 került fel a december 19-i ülés pontjai közé. 
2024 során több személyes találkozónk is volt, kértük, osszák meg velünk az átdolgozott Roma 
Stratégiát, de nem kaptuk meg. 
 
A fenti találkozókon a stratégia véleményezése mellett szorgalmaztuk, hogy az úgynevezett roma 
platform találkozók keretében szervezzen a kormányzat egy előre tervezett, nyitott és 
folyamatkövetett budapesti civil, szakmai és kormányzati egyeztetést melynek fókuszába kerüljön az 
MNTFS 2026-ban esedékes frissítése. Hónapoking eredményként könyveltük el, hogy ezt bele is vették 
a munkatervükbe, ám később ennek ellentmondó megnyilatkozásai voltak az államtitkárnak. Ilyen 
találkozókra csak vidéken kerül majd sor 2025 májusi kezdéssel. Ennek formája, véleményünk szerint, 
azonban alkalmatlan a szakmai párbeszédre. 
 
Végül 2025 december 14-én kaptuk meg a MNTFS átdolgozott 200 oldalas új verzióját, az átnézésre 4 
napot kaptunk, ami vállalhatatlan volt, így azt nem vállaltuk, civil vélemény nélkül véglegesítették 
átdolgozásra az anyagot. 
 
Ennek kapcsán reklamáltunk is belügyminisztériumnál, választ is kaptunk. 
 
Forrásteremtés 
Az év folyamán összesen 11 nemzetközi pályázati kiíráson indultunk, adtunk be kisebb vagy nagyobb, 
nemzetközi partnerségben vagy önállóan projektterveket. 
Nem volt olyan hónap, hogy egy vagy több ötleten ne dolgoztunk volna amellett, hogy a futó 
programjainkat is megvalósítottunk 
Ezen tervek összértéke 733 millió forint volt. A beadott 11 pályázat közöl 8 (551 200 millió forint 
összértékben) támogatást is kapott, alapot jelentek több éves működésünkhöz. 
 
 
A stábról 
2024-ben a hat fős (Rózsa Balázs, Vankó Annamária, Kóródi Miklós, Béres Tibor, Illés Márton, Nun 
András), évtizedek óta nálunk dolgozó alapstábon túl három projektre felvett munkatárssal Kékesi 
Alexandrával, Márkus Róberttel és Zsúdel Gáborral dolgoztunk együtt. 
 
 
A kuratóriumról 
A 2024-ben megtartott összes kuratóriumi ülésen határozatképes volt. 
 


